

С 25 февраля по 2 марта 2019 года прошла предметная неделя в начальной школе.

**Цель проведения недели:** совершенствование образовательной и воспитательной деятельности в начальных классах школы в соответствии с требованиями ФГОС, обеспечение активного, интеллектуального и эмоционально насыщенного отдыха во внеурочное время, создание условий для раскрытия способностей каждого ребенка, выявление одаренных детей.

**Задачи предметной недели:**

1. Создание условий, максимально благоприятствующих получению качественного образования каждым учеником в зависимости от его индивидуальных способностей, наклонностей, культурно – образовательных потребностей.
2. Повышение интереса учащихся к учебной деятельности.
3. Помощь учителям и ученикам в раскрытии своего творческого потенциала, организаторских способностей.
4. Формирование коммуникативных навыков, умения подчинять свои интересы интересам коллектива.

**Принцип проведения предметной недели** - каждый ребенок является активным участником всех событий недели.

**Девиз:** «Удивление! Разнообразие! Творчество!»

На протяжении многих лет в нашей школе проводится неделя начальных классов. Ежегодно с огромным удовольствием участвуют обучающиеся 1-4 классов в различных мероприятиях в рамках проведения недели. С большой ответственностью относятся учителя к подготовке и проведению, используя различные формы и методы проведения внеклассных мероприятий.

Такие мероприятия в начальной школе — это праздник длиною в целую неделю. Это было увлекательное путешествие по учебным наукам: математике и русскому языку, литературному чтению и окружающему миру.

Педагоги уверены в том, что после проведения предметных недель у многих учащихся меняется отношение к учёбе, появляется заинтересованность в познании нового, усиливается интерес к процессу обучения.

Такие формы работы дают большой эмоциональный заряд, надолго запоминаются детям, способствуют формированию положительной мотивации учебной деятельности и развитию духовно-нравственных качеств личности.

Участие в предметной неделе даёт возможность младшему школьнику проявить свои интеллектуальные способности, раскрыть многогранность своих интересов. Важно не оставить без внимания ни одного ребёнка, учесть учебные возможности всех школьников. Ребята смогли показать коммуникабельность и умение работать в группе, сотрудничать со сверстниками.

Каждый учитель начальных классов ставил перед собой цель - создание позитивно комфортной атмосферы для каждого ребенка в формировании у них устойчивого познавательного интереса ради самого процесса познания, закрепление отношения к познанию как к форме получения интеллектуального удовольствия.

**26 февраля - «В мире сказок».** В этот день ребята отправились в страну книг, где их ждали сказочные герои, приключения, невероятные события. Учителями начальных классов Рогачевой И.Г., Рожковой О.В., Шебалковой Н.Ю., Глинковой М.Г., Курышовой Н.В., Аверьяновой Е.Г., Зуйковой Ю.Г., Михалёвой И.Ф. были подготовлены и проведены мероприятия: игра «Знатоки сказок», литературный брейн-ринг «Угадай-ка», викторина «Большое путешествие по книгам», викторина «По страницам детских книг». Дети с большим интересом соревновались на знания волшебных сказок.

#### **Итоги дня:**

#### **Игра «Знатоки сказок»**

I место-1 «Б» класс (учитель Рожкова О.В.)

II место-1 «А» класс (учитель Рогачева И.Г.)

#### **Литературный брейн-ринг «Угадай-ка»**

I место -2 «А» класс (учитель Курышова Н.В.)

II место-2 «Б» класс (учитель Аверьянова Е.Г.)

#### **Викторина «Большое путешествие по книгам»**

I место- 3 «А» (учитель Шебалкова Н.Ю.)

II место-3 «Б» класс (учитель Глинкова М.Г.)

#### **Викторина «По страницам детских книг»**

I место – 4 «Б» класс (учитель Михалева И.Ф.)

II место - 4 «А» класс (учитель Зуйкова Ю.Г.)

Литературная игра «Знатоки сказок» в 1-х классах проводилась с целью: развитие интереса к чтению, расширение кругозора, наблюдательности, внимания, формирование учебной мотивации, сплочению коллектива, умению работать в команде.

Ребята по иллюстрации отгадывали сказки, вспоминали, кто какие волшебные слова произносил, возвращали в сказку потерявшиеся предметы, распутали паутинку и вернули правильное название произведениям, угадывали, от кого получили телеграммы.



Литературный брейн-ринг «Угадай-ка» проводился между учащимися 2-х классов по предметной области «Литературное чтение». В игре участвовали 2 команды «Теремок» и «Колобок», которые отвечали на вопросы, разгадывали ребусы, узнавали по картинкам и отрывкам названия сказок. Ребята показали хорошие знания по данному предмету и были награждены грамотами.



В рамках предметной недели начальных классов в 3-х классах была проведена викторина «Большое путешествие по книгам», в ходе которой ребятам были предложены различные задания, первым из которых была разминка, где обучающиеся отвечали быстро на предложенные вопросы. Так же во время мероприятия ученики побывали в роли детективов, отгадывая по описанию героев различных произведений. Интересным было задание «Торги», где дети торговались с ведущим, пробуя отгадать произведение с наименьшего числа подсказок, но получая наибольшее количество баллов. Мероприятие прошло на высоком эмоциональном подъеме. Обучающиеся были активны, заинтересованы. В результате соревнований одержала победу команда «Почемучки» (3-а класс).



Среди обучающихся 4-х классов было проведено увлекательное путешествие в мир сказок: викторина «По страницам детских книг». Целью мероприятия было: формирование и развитие интереса к чтению книг, развитие умения находить правильный ответ, учить работать в коллективе. Дети вспомнили произведения детских писателей, отгадывали названия рассказов, разгадывали кроссворд, выполняли задания «Убери лишний персонаж», «Расшифруй персонажа рассказов», соотносили пословицы с произведениями.



**27 февраля – «Царица математика».** В этот день прошли следующие мероприятия: брейн-ринг «Математическая шкатулка», «Математическая викторина», Математическое кафе, интеллектуальная игра «Крестики-нолики».

Все конкурсные задания были даны с учётом познавательных интересов обучающихся и способствовали развитию мышления, памяти и повышению мотивации к изучению математики. Ребята развивали познавательную активность, умение работать в группе, высказывали свое мнение и слушали мнения других.

#### **Итоги дня:**

##### **Брейн-ринг «Математическая шкатулка»**

I место-1 «Б» класс (учитель Рожкова О.В.)

II место-1 «А» класс (учитель Рогачева И.Г.)

##### **«Математическая викторина»**

I место -2 «Б» класс (учитель Аверьянова Е.Г.)

II место-2 «А» класс (учитель Курышова Н.В)

##### **Математическое кафе**

I место- 3 «А» (учитель Шебалкова Н.Ю.)

II место- 3 «Б» класс (учитель Глинкова М.Г.)

##### **Интеллектуальная игра «Крестики-нолики»**

I место - 4 «А» класс (учитель Зуйкова Ю.Г.)

II место-4 «Б» класс (учитель Михалева И.Ф.)

В рамках предметной недели в 1 – х классах был проведен брейн-ринг «Математическая шкатулка». Участвовали две команды. Команда 1 «А» класса под названием «Крестики» и команда 1 «Б» класса под название «Нолики». Встреча началась с приветствия команд. Далее была проведена математическая разминка. Ребята с интересом отвечали на такие вопросы, отгадками были геометрические фигуры, математические знаки. Следующим конкурсом стало решение задач на смекалку. У ребят этот конкурс вызвал небывалый интерес. Они с нетерпением ждали объявления верных ответов. Ребята разгадывали математические ребусы, задачи в стихах, вспомнили названия фигур, помогли героям решать увлекательные логические и занимательные задания.



В «Математической викторине» приняли участие 2 команды 2-х классов «Решай-ка» и «Знай-ка». Игра состояла из 2 частей: разминки, игровой. Ребята активно участвовали в викторине и ответили на все вопросы. За каждый правильный ответ команды получали медальки и наклеивали их в оценочный лист, в конце игры дети подвели их подсчёт.



В день математики, который проводился в рамках недели начальной школы, третьеклассники совершили увлекательное путешествие в Математическое кафе, куда их пригласила учитель Шебалкова Н.Ю.. Были такие конкурсы как: «Сосчитай-ка», «Задачи-шутки». Очень весело прошел конкурс «Фольклор». Ребята сначала познакомились с интересными фактами, связанными с числами, а затем сами вспомнили пословицы и поговорки с числами.

В рамках предметной недели в 4 – х классах была проведена интеллектуальная игра «Крестики-нолики». Каждая команда получила цветные карточки, необходимые для заполнения табло. В каждом секторе табло – математическое задание. Только решив всей командой это задание, капитан получает право закрыть сектор цветной карточкой. Название секторов: Реши уравнения, поставь знак, реши задачу, догадайся, выполни действие, периметр и площадь.



**28 февраля - «Страна русского языка».** В этот день дети смогли продемонстрировать свои знания по русскому языку. Учителями начальных классов Рогачевой И.Г., Рожковой О.В., Шебалковой Н.Ю., Глинковой М.Г., Курышовой Н.В., Аверьяновой Е.Г., Михалёвой И.Ф., Зуйковой Ю.Г. были подготовлены и проведены мероприятия: викторина «Мы – друзья родного языка», игра «Знатоки русского языка», игра «Слова играют в прятки», КВН «Точка, точка, запятая».

#### **Итоги дня:**

##### **Викторина «Мы – друзья родного языка»**

I место-1 «Б» класс (учитель Рожкова О.В.)

I место-1 «А» класс (учитель Рогачева И.Г.)

##### **Игра «Знатоки русского языка»**

I место -2 «А» класс (учитель Курышова Н.В.)

II место-2 «Б» класс (учитель Аверьянова Е.Г.)

##### **Игра «Слова играют в прятки»**

I место- 3 «А» (учитель Шебалкова Н.Ю.)

II место- 3 «Б» класс (учитель Глинкова М.Г.)

##### **КВН «Точка, точка, запятая»**

I место – 4 «Б» класс (учитель Михалева И.Ф.),

II место - 4 «А» класс (учитель Зуйкова Ю.Г.)

По русскому языку в рамках предметной недели начальных классов среди первых классов прошла викторина «Мы – друзья родного языка». В ходе игры ребята побывали на станциях «Вспоминай-ка», «Угадай-ка», «Исследуй-ка», «Обсуждай-ка», «Закреплай-ка», где необходимо было преодолеть трудности и решить учебные проблемы. Учащиеся справились со всеми заданиями, узнали много интересных фактов и полезной информации в области русского языка.



В рамках предметной недели во 2-х классах Курышова Надежда Викторовна провела грамматическую игру «Знатоки русского языка». Девизом игры было высказывание А.М. Горького: «Нет силы более могучей, чем знание: человек, вооружённый знанием, – непобедим». Участвовали две команды. Команда 2 «А» класса под названием «Согласные» и команда 2 «Б» класса под названием «Гласные». Встреча началась с приветствия команд. В качестве разминки ребята отправились в лес «Звонкости- глухости» за грибами. Искали спрятанные слова в других словах. Показали знания в умении правильно употреблять слова в речи. Очень интересным был конкурс «Замени одним глаголом» по фразеологическим оборотам. Для болельщиков была проведена игра «Слова на букву «к» и «п». По итогам конкурса победила команда «Согласные» 2 «А» класса.



В рамках предметной недели начальных классов в 3-х классах прошла игра «Слова играют в прятки». Ребята с огромным интересом выполняли задания на разные темы: фразеологизмы, лексика, орфография, однокоренные слова и др. Мероприятие было

увлекательным и познавательным, ориентированным на максимальное раскрытие творческих и интеллектуальных возможностей каждого ученика. Мероприятие прошло в дружеской обстановке, не смотря на соревнование двух команд.

В рамках предметной недели начальных классов в 4-классах был проведен КВН «Точка, точка, запятая!». Ребята показали хорошие знания в предметных областях, отвечая на вопросы викторин, решая ситуации, выполняя задания. 1-й конкурс «Разминка», 1-й конкурс – «Скороговорки», 3-й конкурс «Шарады», 4-й «Пословицы и поговорки», 5-й – « Фразеологизмы», 6-й –« Ударение и правописание слов».



**1 марта – «Мир вокруг нас».** В этот день были подготовлены и проведены учителями начальных классов мероприятия: путешествие «Неизведанные царства», путешествие «Посмотри вокруг», игра «Этот удивительный мир», викторина «Заочное путешествие по природным зонам».

#### **Итоги дня:**

##### **Путешествие «Неизведанные царства»**

I место -1 «А» класс (учитель Рогачева И.Г.)

II место-1 «Б» класс (учитель Рожкова О.В.)

##### **Путешествие «Посмотри вокруг»**

I место - 2 «Б» класс (учитель Аверьянова Е.Г.)

II место-2 «А» класс (учитель Курышова Н.В.)

### **Игра «Этот удивительный мир»**

І место- 3 «А» (учитель Шебалкова Н.Ю.)

ІІ место- 3 «Б» класс (учитель Глинкова М.Г.)

### **Викторина «Заочное путешествие по природным зонам»**

І место-4 «А» класс (учитель Зуйкова Ю.Г.)

ІІ место-4 «Б» класс (учитель Михалева И.Ф.)

По окружающему миру ребята 1-х классов отправились в путешествие под названием «Неизведанные царства». Разминка прошла в форме блиц опроса. Ребята поиграли в игру «Бывает – не бывает», разгадывали загадки, расширили знания о пользе птиц, узнали необычные факты из жизни некоторых животных, было много интересных заданий, красочное оформление, кроссворд. Дети активно боролись за право быть победителем.



Надежда Викторовна Курышова провела по окружающему миру для второклассников увлекательное путешествие «Посмотри вокруг». Участвовали две команды: 2 «А» - «Геологи», 2 «Б» - «Географы». Во вступительном слове учитель прочла стихотворение Б. Заходера «Что красивей всего?» Это заставило задуматься детей над красотой природы и умением видеть эту красоту. После оригинального приветствия команд, разминка прошла в форме блиц опроса. Далее были такие конкурсы как «Герои сказок - животные», «Хитрые слова», «Огородная сказка». Очень веселым получилось испытание «Ты - артист!». В одном из заданий животные присылали ребятам письма с описанием своей жизни. Дети угадывали их и старались доказать, что они правы. Со зрителями была проведена игра «Прилетели птицы». По итогам игры победила команда 2 «Б» класса.



По окружающему миру в рамках предметной недели начальных классов среди третьих классов прошла игра «Этот удивительный мир». Цель данного мероприятия - пробуждение интереса младших школьников к изучению природы, экологии, расширение кругозора обучающихся, продолжение развития и тренировки логического мышления, памяти, внимания. Дети выбирали номер задания и отвечали на поставленный вопрос. За правильный ответ команда получала балл. Участники игры с удовольствием собирали пазл в картинку, определяя дерево. Ученики активно работали. Наибольшее количество баллов набрала команда 3 «А» класса.



Викторина «Заочное путешествие по природным зонам» прошла в 4-х классах. Целью мероприятия было: формирование у детей экологических знаний, нравственно-ценностного отношения к природе. Во время проведения викторины дети разгадывали ребусы, игра «Вопрос-ответ», формулировали правила поведения в природе, разгадывали загадки о природных зонах и их обитателях.

### ВЫВОДЫ:

Неделя начальной школы прошла организованно, в соответствии с целью и задачами, поставленными перед началом её проведения. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника. Школьники смогли раскрыться и реализовать свои творческие возможности, а также показать коммуникабельность и умение сотрудничать со сверстниками.

Очень важно, что в эти дни дети еще раз убедились, сколько всего интересного, необычного, значимого в предметах, которые они изучают. Все мероприятия были направлены на повышение интереса учащихся к учебной деятельности, к познанию действительности и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации.

Во время проведения предметной недели происходит активизация мотивации в индивидуальной и коллективной деятельности, развивается самостоятельность, формируются межличностные коммуникации. Творчество приводит к раскрепощению личности, умению ориентироваться в обществе и найти свое место в жизни, быть нужным и полезным людям, а это и есть главный результат нашей работы.